

**Отчет о социально-экономическом развитии
отдела по работе с молодежью
комитета культуры и молодежной политики администрации
городского округа Ступино Московской области
за 1 квартал 2023 год**

В 1 квартале 2023 года работа отдела по работе с молодежью комитета культуры и молодежной политики администрации городского округа Ступино Московской области осуществлялась в соответствии с муниципальной программой «Развитие институтов гражданского общества, повышение эффективности местного самоуправления и реализации молодежной политики».

Учреждениями по работе с молодежью охвачено 3524 подростков и молодежи городского округа Ступино, проведено 107 (АППГ 91) творческих мероприятий. Из них самые массовые и в новом формате: конкурсная программа "День студента 2023"; соревнования по внедорожному спорту "Зимний замес"; фестиваль-открытие сезона-2023 Ступинской лиги КВН; интерактивная интеллектуальная игра #smartquiz; провели Онлайн-видеоэкскурсию «Пойдём, посмотрим!»- выпуск 5 «Коломна. Обзор» и другие. Реализован забытый проект в формате «квартирников» в том числе: Джем-сейшн «Квартирник», Рок-квартирник, посвященный памяти Дениса Елисова. Запущена рубрика #КВНСтупиновидео , где подписчики по хэштегу могут смотреть видеозаписи выступлений команд.

Проведено 121 (АППГ 109) мероприятие, направленное на гражданско-патриотическое воспитание, в которых приняло участие 3135 человек такие как: открытый урок Живой истории «80 лет Победы под Сталинградом»; организовали автопробег «Своих не бросаем», прошел в новом формате интерактивный урок истории «Великая война. Блокада Ленинграда»; фестиваль квизов, посвященных освобождению блокадного Ленинграда; открытые уроки Живой истории «Ленинград фронту», проходили занятия для юнармейских отрядов общеобразовательных учреждений по передаче информации с помощью азбуки Морзе и флажковой азбуки; беседа за круглым столом «Суровый Афган и другие.

МБУ РМ «ЦГПВ «Армеец» провел открытый окружной конкурс «Мисс Юнармия - 2023», в рамках открытого патриотического конкурса «Мужество. Доблесть. Красота» в котором участвовало 12 участниц из городов Московской и Ростовской областей; окружную военно-патриотическую игру "Девушки в погонах", военно- спортивную игру «Тропа победителей»; мастер– класс «Напольная разборка АК-74» для юнармейских отрядов г.о.Ступино.

В учреждениях по работе с молодежью прошло открытие первичных отделений РДДМ "Движение Первых". Впервые совместно с «Центром молодежных инициатив» г Протвино провели межмуниципальную развлекательную игру АНТИКВИЗ на тему: "Россия на все времена" в рамках Российского движения детей и молодежи "Движение первых". Присутствовали учащиеся школ, ВУЗов, СУЗов в количестве 130 человек.

Приняли участие в областных и Всероссийских мероприятиях таких как: проект "Точки притяжения" Росмолодежь; Всероссийский героико-патриотический фестиваль детского и юношеского творчества «Звезда спасения» на территории Московской области; образовательный интенсив «Другой университет»; Всероссийский молодежный фотоконкурс «В море – дома» - 1 место Знаменский Александр, номинация «Моя команда»; Всероссийский конкурс, посвященный дню защитника Отечества» КЦ «Онежский» 20.02.2022 - 4 награды получил танцевальный коллектив «Движение» стали лауреатами 1,2 и 3 степени; областной фестиваль «Звезда спасения» в конкурсе

«Изобразительного творчества»; соревнование по плаванию на личное первенство КЮМ «Морской волк» - 1 место Глеб Васюков; 2 место Владислав Кузькин; 3 место Александр Знаменский, Московская областная военно-патриотическая игра «В белоснежных полях Подмосковья» - 2 призовых места.

Проведено 133 мероприятия добровольческой (волонтерской) направленности, вовлечено в деятельность 4515 человека. Волонтеры приняли участие в акциях таких как: акция памяти «Блокадный хлеб», "Письмо солдату", митинг и возложение цветов в День памяти о Россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, "Спасибо за жизнь, ветеран", Всероссийская патриотическая акция в честь 119-й годовщины подвига моряков крейсера «Варяг» и канонерской лодки «Кореец», «Безопасность на ж/д» и другие.

На базе штаба волонтеров городского округа Ступино организован «Центр поддержки участников специальной военной операции и их семей» по сбору, отправке гуманитарной помощи для военнослужащих СВО, содействию семьям мобилизованных, ведется работа со спонсорами. Регулярно проводятся акции по изготовлению блиндажных свечей «Подари тепло», по изготовлению маскировочных сетей «Своих не бросаем», изготовление маскировочного костюма «Леший», изготовление облегченных тактических носилок «Спаси жизнь».

В структурное подразделение «Центр профориентации и временного трудоустройства молодежи» МБУ РМ «МЦ» (далее Центр профориентации) с начала 2023 года обратились 336 человек (АППГ- 49 чел.). Из них за получением информации или консультации по телефону обратились 21 чел. (АППГ – 12 чел.)

Трудоустроены на временные рабочие места в Трудовой отряд 21 чел. (АППГ – 22 чел.: сократилась квота). Ребята занимались расчисткой снежных завалов, очисткой от снега и льда памятников и памятных мест, спортивных площадок, оказывали помощь в очистке пешеходных дорожек и расчистке снежных наносов в зоне пешеходных переходов на перекрестках, разбивкой навалов снега, и др.

Прошли индивидуальное профориентационное тестирование на определение профессиональных склонностей и приоритетов 17 чел. (АППГ - 12) подростков в возрасте 14 - 18 лет.

Провели 26 групповых профориентационных информационно обучающих занятий с общим охватом посетивших занятия 214 человек в возрасте 14 – 16 лет (АППГ – 98 чел.)

В феврале в режиме онлайн на платформе ZOOM состоялся информационный профориентационный кластер "Навигатор поступления" для учащихся 8-9-х классов школ городского округа Ступино. 1067 человек (АППГ – 2180 чел.) смогли принять участие в видеоконференции. Школьникам были предложены более 50 (АППГ – 29) специальностей для поступления в 2023 году и получения среднеспециального и высшего образования. Организованы и проведены 10 профориентационных экскурсий на предприятия и в организации г. Ступино («СХЗ», музей милиции, ТВ «Комсет», «Аэросилу»), которые посетили 185 человек (АППГ – 3/54). Приняли участие в 2-х выездных Ярмарках вакансий - п. Жилево и п. Малино, где представили более 70 актуальных вакансий для молодежи 18 – 35 лет (АППГ - 1 ярмарка, 56 вакансий).

Отделом по работе с молодежью и общественного здоровья МАУ «ЕСЦ» ведется работа по оказанию психологической помощи лицам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации в т.ч.: горячая линия «Телефон Доверия. Мы на расстоянии звонка» - 179 консультаций (АППГ 186); создана группа в социальных сетях ВК «Телефон доверия» ; очное консультирование –347 консультаций (АППГ 280).

Охвачено групповой работой 458 человек (АППГ 441), проведено 37 мероприятий (АППГ 45). Опубликовано 3 выпуска (АППГ 3) газеты «Психея» (профилактические статьи и

рекомендации подросткам и их родителям на актуальные темы, 646 просмотров (АППГ 341). Ежедневно в социальной сети ВК в группах публикуются профилактические и просветительские материалы (статьи, рекомендации психологов, памятки для родителей и подростков, социальные ролики: «Короткие ответы на важные вопросы») по направлениям работы отдела. Размещены 152 публикации (АППГ 147).

В январе 2023 года было выдано 6 свидетельств о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства. В 2023г. запланировано 19 086,90 тыс.руб., в т.ч.за счет: федерального бюджет – 2 703,30 тыс. руб., бюджета Московской области – 6 998,90 тыс. руб., бюджета городского округа Ступино – 9 384,70 тыс. руб.

3 семьи в 1 квартале уже реализовали свидетельства путем приобретения жилого помещения.

Заместитель председателя комитета культуры
и молодежной политики администрации городского
округа Ступино Московской области - начальник
отдела по работе с молодежью

О.А.Шишкова